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Section 5 - Plantes



Résultats d’apprentissages

- describe and apply classification systems and nomenclatures
used in the bloﬁ)glcal science; use organisms found in local or
regional ecosystems to demonstrate an understanding of the
fundamental principles of taxonomy; analyze and describe
examples where scientific knowledge evolved, was enhanced,
or revised as a result of new laws, theorles and/or
technologies.

» construct arguments to support a demsmn or judgment, usmg
examples and evidence, recognizing various perspectives;
describe the anatomy and physiology of a representative
organism from each kingdom, including a representative
virus; analyze and explain the life cycle of a representative
organism from each kingdom, including a representative
virus.



Plantes

» 4 grands groupes
= Les plantes avasculaires
- Mousses et especes apparentées (mosses)
= Les plantes vasculaires sans graines
» Fougeres et especes apparentées (ferns)
o LLes gymnospermes
- Coniferes et especes apparentées (conifers)
= Les anglospermes
- Plantes a fleurs



Plantes avasculaire

- Absence de tissus vasculaires

- Leur apport en nutriment se fait par 'osmose
» Aucunes racines, formation de rhizoides

- Reproduit sexué avec des spores haploide

- Pousse dans des gros tapis sur le plancher de la
foréts



Cycle de vie - Avasculaire

0 La génération game- 0 A I'une des extrémités de la capsule
tophyte produit des A & du sporophyte, la méiose permet de
sporophytes qui se " ‘V‘ produire des spores. Lorsque la
développent sur de Y 2 || méiose sioies capsule éclate, les spores sont
grands pédicelles Q’ ? | sporophyte (2n) i libérées et le vent les disperse. La
au-dessus du 1 f s @}; spore germe sur le sol et devient un
gamétophyte. f %,‘ k. ‘/ ’ gamétophy‘te male ou femelle.

Génération
gamétophyte

Génération
sporophyte

G Un zygote est
produit. La mitose
donne naissance a
un nouveau sporo-

phyte.
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G Le gamétophyte femelle
produit un archégone,
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Q@ Lanthéridie libere
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les spermatozoides, ¥

qui nagent jusqu’a archégone © Le gamétophyte méle ';':Woszell:ge producteur
I'archégone. La produit une anthéridie, -

fécondation se produit. un organe producteur

de spermatozoides.
Figure 13.8 Le cycle vital des mousses.



Plantes vasculaire sans graines

» Présence du tissus vasculaires

- Reproduction sexuée par petites structure
nommeée «sores » qui contient des spores.

- Peuvent vivre dans des conditions chaudes et
humides mais aussi dans des conditions froides
et seches.

- Des vrai racines, feuilles et tiges



Cycle de vie - Vasculaire sans graines

@ Un sporange produit des spores
haploides qui germent et
deviennent des gamétophytes, > . V. )
les prothalles. - ., 9ametophyte

0 Le prothalle produit
des anthéridies
(organes méles) et
des archégones

sporange spermatozoides

G Les sores se
développent sur les
pinnules. Des
spores se forment a
I'interieur des sores
grace a la méiose.

il anthéridie

o e Les spermatozoides pré
dans I'anthéridie nagent d
une goutte d'eau pour
atteindre un ovule produf
par I'archégone.

sores & - SF o

— spermatozoide

nouveau sporophyte

gamétophyte

@ Lovule fécondé cemmence
a se transformer pour
devenir un sporophyte.

G Le sporophyte parvient a maturité.
Des racines et des frondes se
développent a partir du rhizome.

Figure 13.18 Le cycle vital des fougéres.




Gymnospermes

» Produit deux types de cones; male et femelle

- Les cones male produisent des spores spécialisés
nommeés pollen.

- Les cones femelles produisent des ovules

- Une fois fécondé, le zygote sera formé et une
graine sera produite pour commenceé un
nouveau gymnosperme.



Angiospermes

- Les antheres d'une fleur produisent des grains de
pollens dans les parties males

- Dans l'ovaire du pistil d’'une fleur, est produit les
ovules.

» Quand une fleur est pollinisé, le pollen voyage par le
tube pollinique, afin de féconder 'ovule.

- Le zygote est formé et devient une graine, 'ovaire se
gontle et devient un fruit ou une gousse.

- Les angiospermes se divisent ensuite en 2 catégories
selon le nombre de cotylédon dans leur graine:




Monocotyledones vs Dicotyledones

| Graines Nervures des feuilles Faisceau vasculaire Parties des fleurs
des tiges
Mono- un habituellement dispersé par multiples
BT de trois

|
| cotylédones | cotylédon paralléle

Dico- deux habituellement sous | en forme d’anneau par multiples
tylédones cotylédons forme de de quatre et cing
ramifications ,«:% P

Figure 14.7 Quelques caractéristiques des monocotylédones et des dicotylédones.



Fleur (révision 9¢ annee)

Pétale

Stigmate \ Carpelle

Réceptacle



Vocabulaire

- Pollinisation — Quand le grain de pollen atteint
I'ovule et le fertilise.

- Gamete — Une structure qui a besoin de se joindre
avec une autre gamete pour formé un nouvel
individu.

- Spore — Une structure qui peut produire une plante
au complet sans se joindre a une autre.

- Graines — Structures qui contient toutes les parties
essentielles pour la production d'une plante
(Endosperme — réserve de nourriture, embryon,
protection, I'eau)



Pollinisation

- Autopollinisation: L’habilité de pouvoir fécondé
ses propres ovule.

- La majorité des plantes se font polliniser par une
autre plante a I'aide des pollinisateurs (abeilles,
oiseaux), du vent ou de I'’eau



Travail

» Lecture

» Travail



